



省大气环境执法检查专项行动持续推进

6起涉气企业环境违法典型案例公布

我省首次集中引进境外经典剧目 10场演出掀起2017 石家庄国际演出季 高潮

本报讯(记者龚正龙) 12月13日,记者从省政府新闻办新闻发布会上获悉,为认真落实全省推进省建设发展工作会议的部署要求,在省文化厅、石家庄市委宣传部共同推动下,借助省内演出经纪机构,2017石家庄国际演出季活动推出多部境外经典剧目。据悉,这是我省首次集中引进境外经典剧目。

美人》波兰庞德卡爱乐乐团的新年音乐会等,将在河北省艺术中心和石家庄大剧院集中上演。这些剧目均为近年来活跃在国际舞台的艺术精品,经由多国艺术家的精彩演绎,集中展现出不同国家和地区的文化以及艺术表现上的脉络传承,具有很高的审美价值。

此次演出季活动采取政府引导、企业主体、市场运作、文化惠民的运作方式,演出经纪机构负责项目引进,演出剧场负责市场推广和售票,以市场化运作和适当财政补贴的模式优化配置资源,实现文化惠民。演出季期间将推出部分低票价惠民票,并邀请劳动模范、残疾人代表等免费观看。此外,国外艺术家还将为市民和大学生举办艺术讲堂、艺术体验课等艺术普及活动,并与省会艺术团开展互动交流。

作为2017年我省对外文化交流重点引进项目之一,此次演出季包含俄罗斯、西班牙、波兰、乌克兰、爱尔兰和加拿大等6个国家的7个演出项目,共10场演出活动。演出季已于10月底拉开帷幕,12月份将迎来岁末高潮。自12月17日开始至2018年1月8日,爱尔兰踢踏舞《大河之舞》、西班牙弗拉明戈舞剧《卡门》、乌克兰基辅芭蕾舞团柴可夫斯基芭蕾舞剧三部曲《天鹅湖》《胡桃夹子》《睡美人》

我省12万余人 报考硕士研究生

报名人数和增幅均创历史新高

本报讯(记者马利)我省2018年全国硕士研究生招生考试报名工作已结束,省教育厅统计显示,我省共有120580人报名,比去年增加17525人,增幅达17%,报名人数和增幅均创历史新高。

从性别上看,女性考研热情高于男性,不含推免生,女性报考70273人,占报名人数总数的59.6%;从年龄结构看,25岁及以下考生成为考研主力,有100376人,占85.1%,35岁及以上考生1824人,占1.6%;报考者

中,普通高校应届本科毕业生人数持续增加,达到71792人,比去年增加5790人。数据显示,报考专业学位硕士研究生人数比重持续增加,达66129人,占56.1%。今年是统筹全日制、非全日制硕士研究生管理的第二年,报考非全日制硕士研究生10143人,占8.6%,同比增长0.9%。此外,我省硕士研究生招生单位吸引力也在提高,共有61447人(含接收推免生536人)报名,比2017年上升16.1%。

本报讯 为强力推进全省2017-2018年秋冬季大气污染防治攻坚战,始终保持对大气环境违法行为的严打高压态势,省环保厅在全省范围内持续开展大气污染防治执法检查专项行动,目前,第四轮执法检查行动已全面启动。执法检查行动中,省环保厅执法检查组检查发现部分企业不能认真履行污染治理主体责任,存在偷排偷放、超标排放、逃避监管、恶意排污等环境违法行为,对我省大气环境产生严重影响,对6起典型环境违法问题公开曝光。目前,省环境综合执法局已对涉事企业的环境违法行为进行立案查处,部分案件启动了按日计罚程序。

1.邢台钢铁有限责任公司多段工序污染防治设施缺失或不正常运行、在线数据异常案。2017年9月13日,省环保厅第一轮大气污染防治专项行动在邢台市桥西区执法检查发现,该企业多处原料场大量物料违规露天堆放,上料系统无收集处理设施;多处物料输送系统、3号炼铁高炉出铁系统污染防治设施缺失,炼钢转炉一次、二次、三次除尘系统不正常运行,大量烟气直排;烧结工序排放烟气自动监控设施数据异常。10月4日,省环保厅第二轮大气污染防治专项行动复查发现,该企业2号烧结造粒车间,1、3号高炉喷煤取料系统,1、2、3、6号高炉上料系统,1080m³高炉出铁铸坯设备,1号烧结环冷机,1

号烧结车间、2号烧结机物料输送系统,大量污染防治设施缺失,料场混料棚未采取有效粉尘防护措施,违法混料作业。2017年11月11日,省环保厅第三轮大气污染防治专项行动复查发现,该企业对第一、二轮执法检查发现问题拒不整改,屡查屡犯,仍有多处生产工序污染防治设施缺失,物料运输、装卸系统、布袋除尘器粉尘回收车间仍未密闭,继续违规作业,违法生产,严重污染周边环境。

2.河北荣信钢铁有限公司污染防治设施缺失、不正常运行违法排污案。2017年9月11日,省环保厅第一轮大气污染防治专项行动在唐山迁安市执法检查发现,该企业1号高炉出铁系统污染防治设施缺失,大量烟尘无组织排放。10月21日,省环保厅第二轮大气污染防治专项行动复查发现,该企业2号烧结机上料系统污染防治设施不正常运行,4号烧结机机头投料系统未密闭,5个料场均未采取粉尘防护措施,大量物料露天堆放,粉尘污染严重。11月6日,省环保厅第三轮大气污染防治专项行动再次复查发现,该企业屡查屡犯,2号竖炉无烟尘收集处理设施,继续违法排污。

3.迁安市九江煤炭储运有限公司污染防治设施不正常运行、无证排污案。2017年10月20日,省环保厅第二轮大气环

境执法专项行动在唐山迁安市执法检查发现,该企业煤炭输送系统、焦炭焦炭落料系统污染防治设施缺失,1号筛焦楼、2号筛焦楼违法设置旁路,直接排放大量粉尘,1号集炉、3号集炉污染防治设施不正常运行,自备电厂无排污许可证,违规生产,违法排污,4座原料棚,均未采取有效粉尘防护措施,污染严重。11月6日,省环保厅第三轮大气污染防治专项行动复查发现,该企业对第二轮执法检查发现的自备电厂无排污许可证、原料棚粉尘污染严重问题拒不整改,继续违规生产,违法排污。

4.沧州威达聚氨基酯高科股份有限公司异味严重、多段工序污染物直排案。2017年11月8日,省环保厅第三轮大气污染防治专项行动在沧州市开发区执法检查发现,该企业辛酸亚锡生产线,接收罐、过滤器均无废气收集处理设施,车间无废气收集处理设施,大量污染物未经处理直接排放,异味严重。12月7日,省环保厅第四轮大气污染防治专项行动复查发现,该企业对第三轮执法检查发现问题拒不整改,辛酸亚锡生产线,接收罐、过滤器及生产车间仍未安装污染防治设施,生产区大量挥发性有机物(VOCs)直排,辛酸亚锡生产线压滤工序分离器冷凝液直排,继续违规生产,违法排污。

5.南和县县长红玻璃有限公司污染防治设施缺失、无证排污案。2017年9月

7日,省环保厅第一轮大气污染防治专项行动在邢台市南和县执法检查发现,该企业煤气发生炉出渣系统污染防治设施缺失。11月7日,省环保厅第三轮大气污染防治专项行动复查发现,该企业对第一轮执法检查发现问题拒不整改,煤气发生炉仍未设置污染防治设施。同时,执法检查发现该企业无排污许可证,违规生产,违法排污。12月7日,省环保厅第四轮大气污染防治专项行动再次复查发现,该企业无排污许可证、煤气发生炉污染防治设施缺失等问题均未整改,继续违规生产,违法排污。

6.河北联冠智能环保设备股份有限公司挥发性有机物直排案。2017年10月1日,省环保厅第二轮大气污染防治专项行动在衡水市冀州区执法检查发现,该企业焙烧工序原料转运及入料工序均未设置粉尘收集设施;焙烧工序未设置挥发性有机物(VOCs)收集处理设施,大量挥发性有机物(VOCs)直排。11月7日,省环保厅第三轮大气污染防治专项行动复查发现,该企业对第二轮执法检查发现问题拒不整改,焙烧车间、冶金焦倒装工序仍未设置污染防治设施。12月7日,省环保厅第四轮大气污染防治专项行动再次复查发现,该企业上述环境违法问题均未整改,粉尘污染严重,继续违规生产,违法排污。

回族自治区、香河县、廊坊市广阳区、永清县、固安县、秦皇岛市抚宁区、阜平县、文安县、迁安市、盐山县和黄骅市(并列)、迁西县、邢台县、清河县。

11月份,除去张家口和承德两市所辖县(市、区),全省空气质量相对较差的后20个县(市、区),从倒数第一名起依次是:磁县、邯郸市峰峰矿区和唐山市开平区(并列)、武安市、无极县、邯郸市复兴区、晋州市、唐山市古冶区、高邑县、邯郸市永年区和唐山市丰润区(并列)、石家庄市藁城区、衡水市冀州区和柏乡县(并列)、赵县、邢台市桥东区、邯郸市邯山区、邯郸市丛台区、石家庄市井陉矿区和平山县(并列)。

11月份全省空气质量监测结果公布

11设区市空气质量同比均变好

本报讯(记者段丽茜)12月14日,省环境监测中心公布11月份全省环境空气质量监测结果,全省11个设区市空气质量均比上年同期变好。

11月份,按照环境空气质量综合指数(AQI)排名,全省11个设区市城市空气质量由好到差依次是:张家口、承德、秦皇岛、廊坊、沧州、衡水、唐

山、保定、石家庄、邢台、邯郸。石家庄市首要污染物为二氧化氮,廊坊和沧州为PM10,其余8个设区市为PM2.5。

11个设区市城市空气质量均比上年同期变好。按照改善幅度由大到小的顺序依次是:石家庄、廊坊、唐山、保定、衡水、张家口、秦皇岛、沧州、邢台、邯

郸、承德,空气质量改善幅度在45.23%至19.47%之间。

11月份,除去张家口和承德两市所辖县(市、区),全省空气质量相对较好的前20个县(市、区)依次是:青龙满族自治县、秦皇岛市北戴河区、廊坊市安次区、三河市、秦皇岛市山海关区、秦皇岛市海港区、大厂

运用大数据 深化放管服 省地税局积极探索互联网 与税收工作深度融合

今年以来,省地税局以增强纳税人获得感为出发点,加快推进“互联网+政务服务”工作,建设税收大数据,深化税务系统推进简政放权、放管结合、优化服务改革,进一步降低办税成本,持续改善营商环境,为全省经济健康发展增添活力。

三道减法,为纳税人减负

今年以来,省地税局进一步简化行政审批、精简资料报送,依托信息化手段,以更加公正的制度、更加规范的事项、更加高效的流程,减轻纳税人办税负担。

简化办税事项。目前,该局仅保留了5项行政审批,其中省局行政许可2项,县(区、市)局3项,对32项省级行政权力清单进一步梳理,保证所有权力都有明确的法律依据。严格梳理税务登记、申报征收等六大类359项具体办税事项,实现网上依申请业务181项,公开服务信息114项,公告地稅采集共用清单14项,完成办税服务事项目录编制,进一步规范、精简了办税事项,做到同一事项、同一标准、同一编码,为提供无差异、均等化纳税服务奠定基础。

简化办税资料。该局开发了智能咨询预审填单机,纳税人在办税大厅填写资料时,可实现表单自助填写,基本信息自动带出等功能,开发个人房产交易纳税申报系统,自动提取房屋备案信息,实现网上录入、评估、查档、申报、缴款一体化,单笔房产交易平均时间缩短了三分之二,进一步明确跨区域迁移等特殊业务流程,将原来涉及5个部门的30项申报材料缩减到现在的14项。

简化办税流程。该局借助地稅合作、跨部门信息共享、线上线下一体化等各种手段,最大程度简化了办税流程。实现全省13个市域范围内办税事项同城通办和省内外通办,办理了9万户19万笔跨区域、异地申报征收业务,确保纳税人异地就近办理纳税事项,推进国地联合办税服务,全省205个办税服务厅全部实现国地稅合作,其中国地稅共建大厅41个,一窗一人,通办窗口达到583个,让纳税人进一家门,办两家事,助力落实稅收优惠,及时对网报系统所得稅优惠口径进

行锁定减免,实现小微企业通过互联网便可直接享受稅收优惠政策。截至10月底,我省3.18万户小微企业享受到优惠减免3.16亿元。

涉稅大数据,为稅务管理支招

该局依托金稅三期数据,构建了涵盖数据采集、存储、处理、利用全生命周期的大数据平台,为征收管理提供数据支撑。

为做好我省196万纳税人的信息管稅工作,该局引入涉稅风险管理理念,借助国税、工商、车管、房管、国土等部门的共享数据,依托大数据平台,强化大数据分析、挖掘,研发了稅收风险管理、跨区域稅收风险协作、所得稅政策风险提示等一系列稅源管理类应用,实现了稅源的风险识别、风险分析、风险应对、跨区域信息互换、所得稅汇算清繳检查等功能。截至目前,通过风险应对征收、查补稅款4.8亿元。

为保障管理决策的科学性、客观性,该局运用大数据,实现了征管数据查询分析、稅收收入情况分析、納稅信用等级评定、稅收优惠管理、水资源信用信息比对等功能,为完善征管措施、编制稅收计划、开展納稅评估等工作提供了重要依据。同时,该局不断进行涉稅大数据的探索,通过对納稅行为数据采集、整合、分析、利用,形成納稅人综合服务数据模型,描绘不同納稅人的涉稅服务特征,探索建设納稅人画像平台,不断为納稅人提供更加智能化、个性化的立体办稅服务。

稅收业务一张网,让服务更有含金量

该局充分发挥互联网优势,整合资源,搭建平台,开拓创新,全力打造快捷、精准、绿色、高效、规范、人性的一站式服务,以更周到的服务让納稅人有更多获得感。

该局对门户网站及网上报稅系统进行了前端整合,用户登录、用户服务及智能化应用建设,实现统一的一站式总入口,打造河北地稅智慧门户。为了让服务更高效,该门户网站实现納稅人统一注

册、统一登录,达到一处登录,全网通行。同时在首页设置了我要办稅、我要咨询等栏目,引导納稅人快速获取稅务服务资源,设置用户服务台,納稅人可以快速直达各类办稅页面,通过订阅政策法规、涉稅通知、培训通知等涉稅服务内容,实现消息推送,从人找信息变信息找人,针对不同納稅人向其推送所属行业、所属地区的优惠政策,推荐附近的办稅厅,自动引导納稅人完成涉稅事项。

针对稅务登记、认定、申报等納稅人常办事项,省地稅局开发建设了电子稅务局,实现了办稅事项上尽上、全程在线。电子稅务局包括358个报表类事项和156大项业务功能,做到电子文书全覆盖,地稅业务全覆盖,且操作界面一目了然,设置简单易懂的操作辅助,納稅人可以自动调取基础信息、多用户一次登录、批量申报繳納稅款等。同时建立了从下到上的问题反馈机制,納稅人可随时提出涉稅问题,还可随时查询登记、申报、繳款等25项涉稅信息。截至10月底,电子稅务局累计申报360万笔,繳稅127亿元,网上办稅率达到95%。



近日,邢台市桥东区地稅局组织人员深入辖区大型物流园区开展稅收优惠宣传活动,从政策内容、办稅程序、实例解析等方面,进行面对面、点对点的政策辅导,确保納稅人及时、全面地享受稅收优惠政策。 谢晓英 李 赛摄

南皮地稅 青藍計劃 促年輕幹部成才

今年以来,南皮县地稅局着重加强对年轻干部的培养,制定青藍計劃,定期邀请稅务师、注册會計师为年輕稅务干部讲稅法,并把参训率计入绩效考核,提高他们的业务水平和适崗能力。

该局还将年輕干部作为輪崗交流的重点,通过輪崗鍛煉,丰富經驗,增长才干,提高水平,早日成为地稅工作的多面手。同时,抽調优秀年輕干部参与專項重点工作,不断挖掘其内在潜力,提高其观察和分析问题的能力,在博的基础上求精,从而提高全局整体的工作效率。截至目前,该局已举办青藍計劃專項业务培训班4期。(沈红芬)

石家庄高新区地稅 納稅服务 延伸到8小时外

近期,伴随二手房交易增多,过户核稅的納稅人也多起来。由于繳納二手房交易稅需提供的资料较多,納稅人容易因资料不全跑多次。石家庄高新区地稅局征收分局针对这一情况,推出一对一微信服务解答指导,让納稅人少跑路。并利用微信收集納稅人意見建議,及时发现問題,采纳有效建議。

通过微信一对一,打破了納稅服务时间和地点的限制,將納稅服务延伸到8小时外,使办稅人員足不出户就能咨询涉稅业务,极大地方便了納稅人。(张茜)

衡水桃城地稅 创建党建 工作微信群

衡水市桃城区地稅局不断创新党建工作,拓展工作园地。党的十九大召开后,该局组建了党建工作微信群,每天定时发送党建相关内容,通过制作精美的宣传学习图片和百部H5,让大家听原声原文,交流学习十九大精神感悟,真正做到学懂弄通做实。这种指尖上的党建,受到大家的欢迎。

不仅如此,该局班子成员还通过微信群宣讲党的十九大精神,与稅务人員线上线下互动。在微信群里,大家还可以结合稅收工作实际,談感受,聊变化,提合理化建議,將党建工作有机融合到稅收工作中。(宋建丽)